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هشدار شیوع 3 ویروس
رئیسی، معاون بهداشت وزارت بهداشت اعلام کرد: 
»همانند سایر کشورها، بیماری‏های تنفسی در 
پاییز شیوع بیشتری پیدا می‏کنند و آنفلوآنزا یکی از 
شایع‏ترین آن‏هاست که هرسال نوع و سویه‏اش تغییر 
می‏کند. کرونا و ویروس تنفسی نیز در این فصل اهمیت 
دارند.« به گزارش مهر، بهترین راه پیشگیری همچنان 
رعایت آموزش‏هایی است که در دوره کرونا فرا گرفتیم؛ 
ازجمله استفاده از ماسک، پرهیز از حضور در تجمعات، 
نرفتن کودکان بیمار به مدرسه، شستن مرتب دست‏ها و 
رعایت نکات بهداشتی. رئیسی درباره کرونا هم توضیح 
داد: »این ویروس می‏تواند هر بخشی از بدن که دارای 
مخاط است را درگیر کند؛ ازجمله چشم، حلق و حتی 
لوزالمعده. بنابراین نمی‏توان آن را محدود به یک اندام 
خاص دانست. کرونا ویروسی است که می‏تواند التهاب 

در نقاط مختلف بدن ایجاد کند.«

داروهای ممنوعه در سفر
کارشناس دفتر پایش فرآورده‏های سلامت سازمان 
غذا و دارو درباره نگهداری داروها در خودرو هشدار 
داد. ندا کاظمی‏نیا دراین‏باره گفت: »قراردادن 
دارو در معرض تابش مستقیم نور خورشید، روی 
داشبورد یا در صندوق عقب، می‏تواند باعث کاهش 
اثربخشی یا فساد دارویی شود.« کاظمی‏نیا با اشاره 
به اهمیت مصرف صحیح داروها گفت: »بیماران 
باید از مصرف داروهایی نظیر آرام‏بخش‏ها، 
داروهای کدئین‏دار، آنتی‏هیستامین‏ها و داروهای 
خواب‏آور به‏ویژه پیش از رانندگی یا در حین 
انجام فعالیت‏هایی که نیازمند تمرکز و هوشیاری 
بالاست، خودداری کنند؛ چراکه این داروها موجب 
کاهش سطح هوشیاری و افزایش خطر حوادث 
می‏شوند.« او ادامه داد: »قراردادن دارو در معرض 
تابش مستقیم نور خورشید، روی داشبورد یا در 
صندوق عقب، می‏تواند باعث کاهش اثربخشی 
یا فساد دارویی شود.« به گفته او، همراه داشتن 
داروهای حاوی مواد مخدر یا روان‏گردان ازجمله 
داروهای کدئین‏دار، مرفین‏دار، داروهای آرام‏بخش 
و خواب‏آور حتی به‏مقدار محدود، ممنوع است 
و می‏تواند منجر به بروز مشکلات حقوقی برای 
مسافران شود. همچنین توصیه می‏‏شود از حمل 
داروهای گیاهی ناشناخته یا مشکوک به ترکیبات 

غیرمجاز نیز اجتناب شود.

کمبود گروه‏های خونی منفی 
مدیرکل انتقال خون استان تهران با هشدار نسبت 
به کاهش ذخایر خون در شهریورماه، از شهروندان 
خواست برای جبران کمبود و تأمین نیاز روزانه 
بیماران، به‏طور مستمر خون اهدا کنند. به گزارش 
مهر، محمدرضا شاه‏احمد قاسمی ادامه داد: 
»به‏طورکلی همه گروه‏های خونی برای ما ضروری 
هستند، اما گروه‏های منفی اهمیت ویژه‏ای دارند، 
به‏ویژه گروه O منفی که به همه افراد قابل تزریق 
است و به همین دلیل ارزش حیاتی دارد، البته 
سایر گروه‏های خونی هم برای ما ارزشمند هستند 
و هر فردی با هر گروه خونی که مراجعه کند مورد 
استقبال ماست.« او توضیح داد: »مهم‏ترین اقدام 
ما اطلاع‏رسانی از طریق رسانه‏ها و ارسال پیامک به 
اهداکنندگان مستمر است، همچنین ساعات کاری 
مراکز اهدای خون را افزایش داده‏ایم تا مراجعان 
بیشتری بتوانند در زمان‏های مناسب مراجعه کنند و 

کمبودها جبران شود.«

خبرسازان

 آگهی مزایده عمومی
 موضوع: مزایده شماره ف‏ن‏م/04901 مربوط به فروش انواع بشکه‏های 220 لیتری
 و 1000 لیتری فلزی و پلاستیکی مستعمل و از رده خارج موجود در انبار حفاری دالان

شرکت نفت مناطق مرکزی ایران
)شماره حراج در سامانه ستاد: 3004093221000001 (

شركت نفت مناطق مركزی ایران در نظردارد موضوع مزایده فوق‏الذکر را با مشخصات و شرایط كلی زیر از طریق حراج به فروش برساند.
الف( شرح مختصر كار

زمان بازدیدقیمت پایه کل ریالقیمت پایه واحد ریالواحدوزن/مقدار تقریبیمحل نگهداریشرح کالاردیف

1
‏بشکه خالی پلاستیکی
مستعمل،3450 عدد

انبار حفاری دالان

130،0004،350،450،000کیلوگرم33،465
از تاریخ

1404/06/15

لغایت

1404/06/24

در ساعات اداری

2
‏بشکه خالی فلزی
مستعمل،1550 عدد

135،0004،185،000،000کیلوگرم31،000

3
‏بشکه 1000 لیتری پلاستیکی

با فریم فلزی
4،000،000360،000،000عدد90

آدرس: استان فارس – فیروزآباد – جاده فراشبند – به طرف پالایشگاه گاز – انبار عملیات كالای دالان شركت نفت مناطق مركزی ایران

ب( مدت قرارداد، زمان و محل بازدید کالا:
مدت قرارداد 90 روز و زمان و محل بازدید کالاها به شرح جدول بند الف می‏باشد.

بازدید فقط با هماهنگی قبلی و اخذ مجوز تردد در منطقه عملیاتی امکان‏پذیر می‏باشد.
ج( شرایط و مدارک مورد نیاز جهت شرکت در مزایده )الزامی(

1- داشتن توانائی واریز الکترونیکی وجه تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار: به مبلغ 889،545،000 ریال به‏عنوان تضمین شركت در فرایند ارجاع كار )مزایده(.
ی شرکت، آدرس دقیق 

ّ
د اقتصادی و شناسه مل

ُ
ارائه مدارک ثبت شركت شامل آگهی تأسیس روزنامه رسمی به همراه آخرین تغییرات، اساسنامه، ك اشخاص حقوقی:   -2

پستی، تلفن ثابت و نمابر )فكس(.
ی، آدرس دقیق پستی، تلفن همراه و ثابت.

ّ
3- اشخاص حقیقی: داشتن سن قانونی )18 سال تمام( به همراه ارائه اصل و تصویر شناسنامه و کارت مل

د( اطلاعات زمانی انتشار و برگزاری حراج:
زمان انتشار حراج در سامانه ستاد ایران از تاریخ 1404/06/15 ساعت 07:00 تا تاریخ 1404/06/24 رأس ساعت 13:00 و برگزاری حراج در تاریخ 1404/06/24 

از ساعت 09:00 لغایت 13:00 می‏باشد.
اعلام برنده از طریق سامانه ستاد ایران اطلاع‏رسانی می‏گردد.

ه( شرایط و محل دریافت اسناد مزایده
متقاضیان واجد شرایط مندرج در بند »ج« که تمایل به شرکت در حراج دارند می‏بایست جهت دریافت اسناد مزایده به سامانه تداركات الكترونیكی دولت )ستاد( www.setadiran.ir  مراجعه نمایند.

نشانی دستگاه مزایده‏گزار: تهران- خیابان طالقانی- نرسیده به خیابان حافظ– پلاک 390  ساختمان رشت – طبقه دوم اتاق 207
در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر متقاضیان می‏توانند با تلفن 87524233-021 )مدیریت تدارکات و عملیات کالا( تماس حاصل نمایند.

ت دوم
نوب

شناسه آگهی: 1988208

‏شرکت ملی نقت ایران
شرکت نفت مناطق مرکزی ایران

روابط عمومی شركت نفت مناطق مركزی ایران

آگهی مفقودی
برگ سبز سند کمپانی و تسلسل اسناد محضری خودروی 
معمولی  سفید  رنگ   ۱۳۷۶ مدل   ۱۶۰۰ پیکان  سواری 
شماره موتور ۱۱۱۲۷۶۴۷۰۹۷ شماره شاسی ۷۶۴۴۵۴۲۱ 
محمدرضا  به‏نام   ۱۲ ق   ۹۴۷ ایران   ۶۴ پلاک  شماره 
سیامکی خانکوک مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‏باشد.

آگهی مفقودی
برگ سبز سند کمپانی و تسلسل اسناد محضری خودروی 
سواری هیوندای اکسل.جی.ال‏.اس مدل ۱۹۹۳ رنگ سفید 
 ۷۰۵۴۳۶ شاسی  شماره   ۶۶۵۲۵۰ موتور  شماره  روغنی 
میر  حمزه  سید  به‏نام   ۱۶ ج   ۵۴۸ ایران   ۵۴ پلاک  شماره 

حسینی نصر آبادی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‏باشد.

اعلام کردند که کمک‏های اضطراری ارائه می‏دهند. روز دوشنبه، 
بریتانیا از تخصیص کمک‏های اضطراری برای آسیب‏دیدگان 
خبر داد و تأکید کرد که این کمک‏ها مستقیماً به دولت طالبان 
داده نمی‏شود، بلکه از طریق شرکای بین‏المللی منتقل خواهد 
شد. سخنگوی وزارت‏خارجه چین هم اعلام کرد، پکن آماده 
است تا »براساس نیاز افغانستان و در حد توان خود«، کمک‏های 
امدادی ارائه کند. »سوبرامانیام جایشانکار«، وزیر خارجه هند، 
هم گفته که دهلی‏نو هزار چادر خانوادگی به کابل ارسال کرده و 
۱۵ تُن مواد غذایی به کنر فرستاده است و کمک‏های بیشتری از 

روز سه‏شنبه راهی افغانستان خواهد شد.
وزارت امورخارجه آمریکا هم در بیانیه‏ای در شبکه اجتماعی 
ایکس )توئیتر سابق(، مراتب تسلیت خود را برای قربانیان اعلام 
کرد، اما در پاسخ به این پرسش که آیا واشینگتن کمکی ارائه 

خواهد داد یا نه، پاسخی نداد.

زنان قربانیان اصلی زلزله  �
در مهرماه سال ۱۴۰۲، زلزله‏ای شدید هرات افغانستان را 
لرزاند. مقام‏های سازمان ملل همان زمان گزارش دادند که بیش 
از ۹۰ درصد قربانیان زمین‏لرزه 6/3 ریشتری، زنان و کودکان 
بوده‏اند. »جایمه نادال«، نماینده صندوق جمعیت سازمان 
ملل در افغانستان، بُعد جنسیتی فاجعه را پررنگ کرده و گفته 
بود اگر این زلزله شب رخ داده بود، تفاوت جنسیتی در تلفات 
دیده نمی‏شد. در آن زمان، مردان در مزرعه، بسیاری برای کار به 
ایران مهاجرت و زنان در خانه مشغول کارهای روزمره و مراقبت 
از کودکان بودند و زیر آوار گیر افتادند: »در اینجا بُعد جنسیتی 

کاملًا آشکار است.«
سازمان ملل همان زمان هشدار داد که زنان به‌دلیل 
محدودیت‏های طالبان در رفت‏وآمد و حقوق اجتماعی، 
همچنین محدودیت بر کار زنان امدادگر، ممکن است از دریافت 
اطلاعات و کمک‏های ضروری برای آمادگی در برابر زلزله محروم 
شوند. در آن دوران، دسترسی به خدمات بهداشتی یکی از 
بزرگ‏ترین مشکلات زنان بود. بسیاری از زنان ساعت‏ها در صف 
می‏ایستادند و مسیرهای دسترسی به دستشویی، به‏ویژه در 

ساعات شب برایشان بسیار ناامن بود.
بخش زنان سازمان ملل در گزارشی تاکید کرده بود که 
هنجارهای فرهنگی و محدودیت‏های اجتماعی مانع از آن 
می‏شود که زنان بتوانند در چادرها با همسایگان یا دیگر 
خانواده‏ها شریک شوند. همچنین بسیاری از زنان بدون 
داشتن خویشاوند مرد که بتواند به‏نام آنها کمک دریافت کند، 
امکان دسترسی به کمک‏های بشردوستانه را ندارند. همچنین 
کمبود کارمندان زن در مراکز توزیع کمک‏ها نیز این وضعیت را 

دشوارتر کرده است.
زنان آسیب‏دیده از زلزله همان زمان به سازمان ملل گفته‏ 
بودند که بدون داشتن تذکره یا کارت هویت مرد خانواده، 
نمی‏توانند به کمک‏ها دسترسی پیدا کنند. آن‏ها همچنین 
گفته بودند، برای استفاده از خدمات و دریافت کمک‏ها نیاز 
به لباس‏هایی مانند حجاب اسامی دارند تا بتوانند به‏صورت 

مناسب و امن از کمک‏ها بهره‏مند شوند.
ما اکنون پزشکان زن و گروه‏های عملیاتی ویژه برای رسیدگی 
به نیازهای آنان نداریم. »هدی خموش«، فعال زنان افغانستانی، 
درباره محدودیت‏های وضع‏شده از سوی طالبان و وضعیت 
زنان افغان هنگام وقوع بلایای طبیعی مثل زلزله به »هم‏میهن« 
می‏گوید، بیشترین قربانیان فجایع طبیعی و بحران‏های اخیر، 
زنانند: »باتوجه به ممنوعیت‏هایی که طالبان بر زنان اعمال 
کرده‏اند، امروز زنان قربانیان اصلی‏اند. این مسئله، در شرایط 

بحرانی مانند زلزله، تلفات زنان را چند برابر کرده است.«
خموش تأکید می‏کند که نبود محرم برای زنان در افغانستان 
امروز می‏تواند به‌معنای محرومیت کامل از کمک یا حتی مرگ 
باشد: »طالبان زنان را وادار کرده‏اند که بدون همراهی یک‌مرد 
هیچ دسترسی به امکانات نداشته باشند. اگر زنی تنها باشد، 
عملًا محکوم به محرومیت یا هلاکت است. این وضعیت به‏ویژه 
برای مادرانی که همسران‏شان را از دست داده‏اند، فاجعه‏بارتر 
است.« او می‏گوید، این سیاست‏ها نه‌‏تنها جان زنان را در لحظه 
بحران تهدید می‏کند، بلکه برای آینده‏ای طولانی‏تر به‌معنای 

حذف کامل آنان از حق زندگی و بقا خواهد بود.
به گفته او، نهادهای امدادرسان تاش می‏کنند در زمان 
بحران کمک‏ها را به مردم برسانند، اما طالبان اغلب مانع 
می‏شوند: »حتی کمک‏های جمع‏آوری‏شده برای مردم و 
بازسازی، درنهایت به جیب طالبان می‏رود و هیچ خبری از 
بازسازی یا رسیدن کمک به مردم نمی‏شود.« او وضعیت کنونی 
را نتیجه حاکمیت یک رژیم »تک‏جنسیتی« می‏داند: »وقتی یک 
حکومت فقط بر پایه مردان شکل بگیرد، هیچ‏وقت نباید انتظار 
داشت که زنان در روند کمک‏رسانی یا بازسازی جایی داشته 
باشند. امروز نه‏تنها زنان از کار و جامعه حذف شده‏اند، بلکه 

صدای‏شان و حتی حضورشان نیز سرکوب شده است.«
او می‏گوید، محدودیت‏های فرهنگی و اجتماعی بسته 
به منطقه متفاوت است: »در بعضی جاها زن‏ها کمی 
آزادی‌عمل دارند، اما در بسیاری مناطق حتی اجازه ندارند 
بدون رضایت شوهر از خانه بیرون شوند. این محدودیت‏ها 
همراه با حضور طالبان شدیدتر شده و عملًا به یک جنگ 
فرهنگی تبدیل شده است؛ طالبان قوانین مردسالارانه خود 

را به همه تحمیل کرده‏اند.«
به گفته خموش، مشکلات زنان تنها به فجایع طبیعی مانند 
زلزله محدود نمی‏شود، بلکه در بحران‏های دیگر هم حقوق آنان 
نادیده گرفته می‏شود. او درباره اخراج اجباری هزاران مهاجر 
افغان از ایران تأکید می‏کند که زنان همواره بیشترین آسیب را 

متحمل شده‏اند و اکنون هم در شرایطی که مردم به شدت آسیب 
دیده‏اند، دسترسی زنان به کمک‏های ضروری تقریباً غیرممکن 

شده است.
هدی خموش می‏گوید تنها راه تغییر، شکست و 
عقب‏نشینی طالبان است: »جهان باید بداند طالبان پروژه‏ای 
شکست‏خورده‏اند. آنچه تصور می‏کردند عملی نشد و حالا 
عقب‏نشینی می‏کنند. اما ما زنان همچنان هستیم تا صدای 
مردم و زنان باشیم؛ حتی اگر جهان و سازمان‏های بین‏المللی 
چشم بر حذف آشکار نیمی از جامعه بسته باشند.« او می‏گوید 
که سکوت جهان در برابر این وضعیت، بحران را ادامه‏دار خواهد 
کرد: »اگر تعامل با طالبان به همین شکل ادامه پیدا کند و جهان 
همچنان سکوت کند، نه‏تنها زنان که کل جامعه افغانستان در 

مسیر نابودی بیشتر قرار خواهد گرفت.«

زیر آوار محدودیت‏ و نابرابری‏ �
ترنم سیدی، عضو شبکه مشارکت سیاسی زنان افغانستان 
و فعال حقوق زنان، در گفت‌وگو با »هم‏میهن« وضعیت زنان در 
مناطق آسیب‏دیده از زلزله را بحرانی و شکننده توصیف می‏کند. 
او می‏گوی، زنان در بسیاری از این مناطق هیچ اختیاری برای 
خروج از خانه ندارند و همین محدودیت باعث شده است که 
بیشترین قربانیان زلزله، زنان و کودکان باشند. این گروه‏ها 
در زمان زمین‏لرزه در خانه حضور داشتند و خانه‏های گلی که 
به‌سرعت فرو می‏ریزند و هیچ ایمنی ندارند، باعث گرفتارشدن 

آن‏ها زیر آوار شده است.
او می‏گوید: »محدودیت‏های فرهنگی مانع از آن می‏شود 
که زنان بتوانند از خانه بیرون روند یا به مراکز درمانی دسترسی 
پیدا کنند و قوانین زن‏ستیزانه طالبان، همچنین قوانین 
مردسالارانه‏ای که در جامعه حاکم است، ایجاب می‏کند زنان 
هنگام خروج از خانه با یک‌مرد همراه باشند. این محدودیت‏ها 
باعث‌شده است که تلفات و آسیب‏دیدگی در میان زنان و کودکان 

بسیار بیشتر باشد.«
او از چالش‏های دریافت کمک‏ها می‏گوید: »در بسیاری از 
مناطق، زنان برای دریافت کمک‏ها باید همراه یک محرم باشند. 
خانواده‏هایی که سرپرست مرد ندارند یا مردان خود را از دست 
داده‏اند، بیشتر در تنگنا قرار می‏گیرند. این وضعیت باعث 
می‏شود زنان دیرتر به کمک‏ها برسند یا اصلًا محروم بمانند و 
دیده نشوند. به‌همین‌دلیل، زنان بیشترین آسیب را می‏بینند و 

دسترسی آن‏ها به کمک‏های فوری محدود است.«
مسائل بهداشتی زنان هم یکی از بحران‏های جدی است: 
»در وضعیت‏های اضطراری مانند زلزله، سیل یا حتی جنگ، 
زنان آسیب بیشتری می‏بینند. فقدان دسترسی به مواد 

نعمت‏الله کریاب 
نماینده ولایت  کنر در 

مجلس: 
بسیاری از خانه‏ها 
فرو ریخته، مردم، 

نهادهای حقوق بشری 
و مسئولان نیروهای 

امدادی در میان آوار 
به‏دنبال بازماندگان 
هستند و مجروحان 

از مناطق دورافتاده با 
برانکارد، هلیکوپترها 

و آمبولانس‏های 
شخصی و دولتی، 

به شفاخانه‏ها منتقل 
می‏شوند

بهداشتی و سرویس‏های بهداشتی، به‏ویژه در دوران پریود یا 
بیماری ماهانه، باعث مشکلات جدی جسمی و روانی می‏شود. 
در بحران‏های قبلی نیز زنان دسترسی کافی به نوار بهداشتی، 
صابون و امکانات اولیه نداشتند. نبود این امکانات باعث 
ناراحتی، شرمندگی و ابتلا به بیماری‏های عفونی و مشکلات 

جسمی جدی می‏شود.«
سیدی درباره شرایط بحرانی و محدودیت‏های زنان در 
دوران حاکمیت طالبان می‏گوید: »در کشوری مردسالار با 
قوانین زن‏ستیزانه طالبان، زنان در بحران به نیازهای خود 
توجه نمی‏کنند. این کم‏توجهی باعث مشکلاتی مانند عفونت، 
کم‏خونی، خطر بالاتر در دوران بارداری، اضطراب، افسردگی و 
سرخوردگی می‏شود. زنان نمی‏توانند ابتدایی‏ترین نیازهای خود 
را در امنیت و آرامش برآورده کنند و با مشکلات فراوان جسمی و 

روانی مواجه‏اند.«
او می‏گوید مردی را دیده که گریه می‏کرده و می‏گفته، تمام 
خانواده‏اش در زلزله از بین رفته‏اند ازجمله پنج کودک: »راه‏ها 
بسته بود و هیچ‏کس نمی‏توانست برای انتقال زخمی‏ها کمک 
کند. حال تصور کنید خانواده‏ای که مرد ندارد؛ زنی که محدود 
است و نمی‏تواند خود را نجات دهد، علاوه بر آسیب‏های ناشی 
از فاجعه، با محدودیت‏ها و محرومیت‏های اجتماعی هم روبه‏رو 
است.« ترنم سیدی درباره تاریخچه مردسالاری در افغانستان 
می‏گوید، افغانستان از ابتدا یک کشور مردسالار و پدرسالار بوده 
است و از زمانی که طالبان دوباره به قدرت رسیدند، نخستین 
قوانین‏شان محدودیت شدید زنان بود: »زنان حق کار ندارند، 
حق آموزش ندارند و محدودیت‏های زیادی بر آن‏ها اعمال شد. 
قوانین محرم‏بودن زنان در هر خروج از خانه، ممنوعیت کار زنان 
در نهادهای بین‏المللی و حضور نداشتن زنان در بخش‏های 
امدادی، باعث شده زنان آسیب‏دیده به کمک‏های فوری 

دسترسی نداشته باشند.«
بااین‌حال او تلاش‏های زنان افغانستان برای مقابله با بحران‏ها 
را مهم می‏داند: »با وجود سختی‏ها و محدودیت‏ها، زنان در 
دل بحران‏ها شبکه‏های کوچک محلی ایجاد کرده‏اند و سعی 
می‏کنند از طریق گروه‏های کوچک امدادی، به همدیگر کمک 
کنند. آن‏ها مواد بهداشتی، سرویس‏های بهداشتی، داروهای 
سرپایی، شیر خشک و نوار بهداشتی برای مادران و کودکان 
فراهم می‏کنند. این اقدامات، هرچند محدود، نشان‏دهنده 

روحیه مقاومت، همبستگی و ایثارگری زنان افغانستان است.«
سیدی در پایان با امید به آینده زنان افغانستان می‏گوید: 
»زنانی هستند که از دل سختی‏ها بیرون آمده‏اند و با همدلی، 
ایثارگری و شهامت، سعی می‏کنند موانع را پشت‌سر بگذارند تا 

به رهایی و آزادی برسند.«


